

ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වය පවුල් විසංවිධානත්වය කෙරෙහි  
 බලපාන ආකාරය පිළිබඳ සමාජ විද්‍යාත්මක අධ්‍යයනයක්  
 (ඕපනායක ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාසයේ ඕපනායක  
 ප්‍රදේශය ඇසුරින්)

Faculty of Social  
 Sciences  
 University of Kelaniya  
 Sri Lanka



එම්. ඒ. පී. එස්.එම්. ආරච්චි <sup>1</sup>  
 අනුෂා එදිරිසිංහ <sup>2</sup>

සංක්ෂේපය

සමාජයේ පවත්නා සංස්ථා අතුරින් පවුල් සංස්ථාව කුඩා ම සංස්ථාව වේ. පවුල් සංස්ථාව තුළ ආරවුල් ඇති වේ. එය ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වය වශයෙන් සැලකේ. ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වය කාන්තාව හා පුරුෂයා යන දෙදෙනාට ම සිදු වේ. එය අවසානයේ දී දික්කසාදය දක්වා දිව යයි. පවුල් ආරවුල් සිදු වීමේදී එය දරුවන්ට ද බලපානු ලබයි. විශේෂයෙන්ම එය දරුවන්ගේ අධ්‍යාපනයට හා සමාජානුයෝජනයට බලපායි. ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වය සිදු වීමේදී වැඩි වශයෙන් කාන්තාවන්ට එරෙහිව සිදු වේ. ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වය පවුල් විසංවිධානත්වය කෙරෙහි බලපාන ආකාරය විමසා බැලීමේ දී පවුල දෙදරායාම, ආර්ථික ප්‍රශ්න ඇති වීම, දරුවන්ගේ අනාගතයට බලපෑම් කිරීම, ශාරීරික හානි, මානසික හානි සිදු වීම, දික්කසාදය කෙරෙහි යොමු වීම ආදී ගැටලු ඇති වේ. මේ සඳහා නෛතික විසඳුම් ඇති අතර එම විසඳුම්වල දුර්වලතා ද ඇත. මෙම පර්යේෂණයේ ගැටලුව වන්නේ ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වය පවුල් විසංවිධානත්වය කෙරෙහි බලපාන ආකාරය කෙබඳුද යන්නයි? අධ්‍යයන ප්‍රදේශය ලෙසට ඕපනායක ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාසයේ ඕපනායක ප්‍රදේශය යොදා ගන්නා ලදී. මෙහි ප්‍රධාන අරමුණ වශයෙන් ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වය පවුල් විසංවිධානත්වය කෙරෙහි බලපාන ආකාරය විමසා බැලීමත් උප අරමුණු වශයෙන් ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වය ස්ත්‍රීය හා පුරුෂයා කෙරෙහි බලපාන ආකාරය විමසා බැලීම, ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වයේ ස්වභාවය විමසා බැලීම, ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වයට බලපාන හේතු සාධක විමසා බැලීම. ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වය දරුවන් කෙරෙහි බලපාන ආකාරය විමසා බැලීම වේ. මෙහි දී නියදිය වශයෙන් ඕපනායක ප්‍රදේශය තුළින් අහඹු වශයෙන් පවුල් 50ක් යොදා ගෙන ඇත. මෙම අධ්‍යයනය සඳහා ප්‍රාථමික හා ද්විතියික දත්ත යොදා ගනු ලැබීය. මෙහි දත්ත රැස් කිරීමේ ශිල්ප ක්‍රමය වශයෙන් ප්‍රශ්නාවලිය යොදා ගන්නා ලදී. මෙම අධ්‍යයනය මගින් ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වය වැඩි වශයෙන් කාන්තාවන්ට සිදු වීමක් දක්නට ලැබුණි. එය දරුවන්ගේ සමාජානුයෝජනයට මෙන් ම අධ්‍යාපන කටයුතුවලට ද බලපෑම් කර ඇත. එහිදී වැඩි වශයෙන් ප්‍රවණ්ඩත්වයට ලක් වී ඇති ස්වභාවය වන්නේ කායික හා මානසික ප්‍රවණ්ඩත්වයයි. එහිදී බොහෝ දෙනෙක් තම පවුලේ මෙන්ම දරුවන්ගේ සුරක්ෂිතතාව වෙනුවෙන් එම ප්‍රවණ්ඩත්වය ඉවසා සිටියි. ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වයට ලක් වන අයගේ ආකල්ප විමසා බලන කල පෙනී යන්නේ පිටු දැකිය යුත්තක් බවයි. මෙහි දී පොලිසියට වාර්තා කර ඇති ප්‍රමාණය හා උපදේශන සේවා වලට යොමු වී ඇති ප්‍රමාණය ඉතාමත් අඩුය. මෙහි දී නිගමන වශයෙන් කිව හැකි වන්නේ පුරුෂයා ප්‍රවණ්ඩත්වයට ලක් වුව ද වාර්තා වීමේදී එය ඉතා සුළු වශයෙන් වාර්තා වී ඇති බවයි. එහිදී දෙදෙනාගේ ම අවබෝධයක් නොමැති කමින් ගැටුම් ඇති වී එය ප්‍රවණ්ඩත්වයක් කරා යොමු වීමක් දක්නට ලැබුණි. එය දරුවන්ගේ මානසික මට්ටම කඩා වැටීම උදෙසා ද ඉවහල් වී ඇත. ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වය කුමන සමාජ තලයක වුවද ඇති විය හැකිය. එයට විවිධ හේතු සාධක බලපානු ලැබේ. මේ සඳහා අත්‍යවශ්‍ය කාරණයක් ලෙසට යෝජනා කරනු ලබන්නේ උපදේශන සේවා තව දුරටත් පුළුල් කිරීමයි. එමගින් පවුල් ආරවුල් බොහෝ දුරට සමථයකට පත් කර ගත හැකිය.

ප්‍රමුඛ පද : ගෘහස්ථ ප්‍රවණ්ඩත්වය, විසංවිධානත්වය, පවුල් සංස්ථාව

සමාජ විද්‍යාව, සමාජ විද්‍යාඅධ්‍යයන අංශය, කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලය, ශ්‍රී ලංකාව,  
 piumisanjeewanim@gmail.com

ආචාර්ය, සමාජ විද්‍යාඅධ්‍යයන අංශය, කැලණිය විශ්වවිද්‍යාලය, ශ්‍රී ලංකාව,